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                                             МОУ-ГИМНАЗИЯ №15
Технологическая карта урока русского языка с применением групповых технологий и технологии дифференцированного обучения. 5 класс.
Тема урока:  Правописание корней с чередованием гласных  Е-И.

Тип урока:  Урок закрепления знаний, умений и навыков учащихся.
Цели:  
Предметные: продолжить формирование умения различать корни с чередованием, совершенствовать навыки правильного написания слов с чередованием е\и в корнях.
Метапредметные: развивать наблюдательность, орфографическую зоркость, умение анализировать, высказывать и доказывать свои мысли.

Личностные: Воспитывать бережное отношение к русскому языку, прививать интерес к предмету, воспитывать уважительное отношение к окружающей природе.

Обоснование выбора применяемых технологий:1) Групповые технологии: работа в парах (на принципах дифференциации). Эта форма работы позволяет реализовать основные условия коллективности: осознание общей цели, целесообразное распределение обязанностей, взаимную зависимость и контроль. Ученикам предлагается обсудить задачу, наметить пути ее решения, реализовать их на практике и, наконец, представить найденный совместно результат. Эта форма работы лучше, чем фронтальная, обеспечивает учет индивидуальных особенностей учащихся, открывает большие возможности для кооперирования, для возникновения коллективной познавательной деятельности.
2) Технология дифференцированного обучения: Дифференцированное обучение – это обучение, учитывающее индивидуальные особенности, возможности и способности детей. В условиях ФГОС это наиболее востребованная технология, потому что ориентирована на личность ученика.
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1. Организационный момент
	Приветствие учащихся.


	Приветствуют учителя, настраиваются на работу.
	Личностные: умение самоорганизовываться и приготовиться к работе.

	2. Мотивация к учебной деятельности и актуализация знаний.
Цель: включение в учебную деятельность на личностно – значимом уровне
	Лингвистическая разминка. Ответьте «ДА» или «НЕТ».
Я утверждаю, что ...
1. Глагол – это часть речи, обозначающая действие предмета.
2. Слово «пение» - это глагол.
3. В слове «(не) годовать» не пишется отдельно.
4. Глаголы  неопределённой формы не показывают ни времени, ни числа, ни лица, ни рода.
5. В слове «танцевать» - нулевое окончание.
6. В неопр. форме глагола после Ч пишется Ь.
7. Брат учит(?)ся. Данный глагол стоит в 3-ем лице и пишется с Ь
8. Глаголы совершенного вида отвечают на вопросы: Что сделать? Что сделал? Что сделаю?  
9. В предложении «Я поклал ручку в рюкзак» есть грамматическая ошибка.
10. Глагол «положить» совершенного вида.

11. В корнях РАСТ-РОС перед СТ пишется О.

12. В корнях бер-бир, тер-тир, стел-стил и др. в корне пишется И, если после корня есть суффикс А
А сейчас назовите все корни, в которых написание гласной в корне зависит от наличия за корнем суффикса –а- (спрашивает одного учащегося). Остальные слушают внимательно и дополняют.
Кластер
1. 
	Поднимают карточки «да», «нет», в зависимости от вопроса, повторяют орфограммы.
Слушают и дополняют, если ученик называет не все корни.


	Личностные: положительное отношение к учебной деятельности.
Предметные: актуализация полученных ранее  знаний.

	3.Проверка домашнего задания.
Цель: выявить и устранить затруднения, возникшие при выполнении домашнего задания.
	Ребята, возникли ли у кого-нибудь трудности при выполнении домашнего задания?  Какие?
	Учащиеся формулируют вопросы по возникшим в ходе выполнения домашнего задания затруднениям и отвечают на них.
	Познавательные: умение формулировать проблему.
Регулятивные: фиксация затруднения, саморегуляция в ситуации затруднения.

Коммуникативные: выражение своих мыслей, аргументация своего мнения, учет разных мнений.

	4.Работа в парах «сильный-слабый»  с проверкой по эталону на доске.
Цель: самопроверка умения применять новые знания в типовых условиях.
	Учитель предлагает учащимся выполнить задание, написанное на доске, с самопроверкой по эталону.

Вставьте пропущенные буквы или слова.
 
Вариант 1
 
 
ум___рать от страха
соб___рающий марки
 
зам___рать от восхищения
отп___раться от сказанного
 
заж___гательные танцы
поч___тать стариков
 
ум___реть от болезни
переб___рёт крупу
 
зап___реть дверь
Собаки не под___рутся.
 
бл___стеть на солнце
соч___тать цвета
Вариант 2
 
ум___рающий лебедь
переб___рать чётки
прот___рающий окна
сд___рать кожу
подж___гать дома
выж___гать лес
зам___реть в позе лотоса
ст___реть линию
отп___реть ключом
пост___лил постель
выж___чь слово
соч___тать браком

	Учащиеся выполняют задание в группах. 

 
	Познавательные: умение находить нужную информацию.

Регулятивные: умение решать проблемы.

Личностные: способность самооценки своих действий.

	Динамическая пауза (этап физической разрядки).
Цель: сменить вид деятельности.
	Игра «Хлопок». Учитель диктует пословицы, в которых есть слова с чередующимися Е и И в корне. Если в слове есть И – хлопок.
Смелый умирает один раз, а трус каждый день.(И)

·         Смерть чинов не разбирает.(И) 

·         Солдат службы не выбирает.(И)

·         Кабы знал, где упасть, соломки бы подстелил.Е) 

·         Кто детям потакает, сам  слезы вытирает.(И) 

·         Не знаешь, где найдешь, где потеряешь.(Е) 

·         Не силой дерутся – умением.(Е)

·         Не задирай нос высоко – споткнешься(И)
	Учащиеся выполняют упражнение.
	Личностные: установка на здоровый образ жизни и ее реализация на уроке.
Предметные: закрепление изученного правила.

	4. Самостоятельная работа  с комментированием во внешней речи.
Цель: применение нового знания в типовых заданиях.
	Учитель предлагает выполнить упражнение  учебника.
	Учащиеся выполняют упражнение, выделяют орфограммы. 
Работа в парах. Речевое проговаривание.
	Познавательные: анализ объектов с целью выделения признаков.
Коммуникативные: выражение своих мыслей с полнотой и точностью, умение оформлять свои мысли в письменной форме.

 Регулятивные: умение планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей.

	5. Реализация построенного проекта.
Цель: построение и фиксация нового знания.
	Выводит на экран текст:

     Сердце зам..рает от восторга при виде чудес..ной картины природы. За с..лом расст..лается гладкое зеркало большого оз..ра, и низко от него ст..лется туман. Трудно проб..раться сквозь густые зар…сли кустов. Но как только забл..стит солнце на небе - исчезнет туман. 

    Мы долго (не) уходим с берега озера…

- Ребята, перепишите текст, определите, какую гласную нужно написать вместо пропуска. Графически выделите орфограммы.

Составьте схему второго предложения. Дайте устную характеристику. 

Задание для сильных учеников: продолжите текст, используя слова, в которых есть корни с чередующимися  гласными.

Для слабых – составить свои словосочетания с словами с чередующимися гласными.
	Учащиеся переписывают текст, анализируют и выделяют орфограммы, повторяют теоретические сведения – корни с проверяемыми гласными, непроизносимые согласные в корне слова, ССП.  Третье задание - дифференцированное: сильные ученики составляют продолжение текста, слабые – словосочетания с последующей самопроверкой (у слабых -  проверкой сильными учениками).
	Познавательные: самостоятельное создание способа решения проблемы поискового характера, самостоятельное создание текста.

Коммуникативные:  выражение своих мыслей с полнотой и точностью, аргументация своего мнения и позиции в коммуникации, учет разных мнений.

Регулятивные: контроль, коррекция, оценка.

Личностные: осознание красоты родной природы, формирование уважительного отношения к окружающему миру.

Предметные: формирование умения «видеть» слова с чередующимися гласными и правильно писать их.

	7. 6. Рефлексия.
Цель: соотнесение цели урока и его результатов, самооценка работы на уроке, осознание метода построения нового знания.
	Учитель предлагает учащимся оценить степень усвоения данной темы и работы на уроке (при помощи вопросов учителя:
- в каких корнях происходит чередование е/и?

- каковы условия выбора написания той или иной гласной в в этих корнях?
Доволен ли я  своей работой на уроке?)
Выставление оценок.
	Оценивают уровень усвоения темы и свою работу на уроке.
	Познавательные: рефлексия способов и условий действия; контроль и оценка процесса и результатов деятельности.
Личностные: самооценка, адекватное понимание успеха или неуспеха в УД.
Коммуникативные: уметь слушать и понимать речь других.

	7. Проектирование домашнего задания.
	Домашнее задание: Упр. учебника….
Для сильных учащихся дополнительно – варианты:

1. составить синквейн  на изученную орфограмму. 

2. написать  лингвистическую сказку о чередовании гласных корне слова.
	Проектируют способы выполнения домашнего задания.
	Регулятивные: умение планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей.
Коммуникативные: уметь слушать и понимать речь других.



